
URJALAN KUNTA

AIKA            - 11:14

PAIKKA

LÄSNÄ Wesin Lisa puheenjohtaja
Tuovinen Tuomo jäsen
Niittymäki Tapani jäsen
Mäkelä Marja-Liisa
Korte Tiina
Ollikainen Leena
Kraft Maija-Leena

jäsen
jäsen
jäsen
jäsen

MUUT SAAPUVILLA 
OLEVAT

Nurminen Elina sihteeri
Saksala Antero Pirhan vanhusneuvoston pj (Teams) (§32)
Kaivanto Tuija Pirhan vammaisneuvoston pj (Teams) (§32)
Kangasaho Irmeli varapuheenjohtajan varajäsen (9:00 – 10:37)

POISSA Koivula Hannes
Vuorenpää Sanna-Riikka
Ristimäki Mikko

varapuheenjohtaja
jäsen
Urjalan kunnanhallituksen edustaja
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ALLEKIRJOITUKSET
Lisa Wesin
puheenjohtaja

Elina Nurminen
pöytäkirjanpitäjä

PÖYTÄKIRJAN 
TARKASTUS
Aika ja paikka

Allekirjoitukset

Pöytäkirja on tarkastettu ja todettu kokouksen kulun mukaiseksi.

Urjalassa      päivänä              kuuta 2023

Tapani Niittymäki Marja-Liisa Mäkelä

PÖYTÄKIRJAN 
NÄHTÄVÄKSI 
ASETTAMINEN

Aika ja paikka

Todistaa

Kokouksen tarkastettu pöytäkirja, johon on liitetty valitusosoitus, on asetettu 
yleisesti nähtäväksi yleiseen tietoverkkoon

Urjalassa      päivänä              kuuta 2023

Sihteeri Elina Nurminen

Nro 4/2023

30.11.2023 klo 09:00
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URJALAN KUNTA
Vanhus- ja vammaisneuvosto

Torikysely 2023

Vanhus- ja vammaisneuvosto oli Urjalan torilla 30.6.2023. Toritapahtuman 
teemana oli kerätä kyselyn pohjalta ajankohtaista tietoa. Käydään toritulokset 
lävitse ja keskustellaan kyselytuloksista.

Liite: Vanhus- ja vammaisneuvoston torikyselyn vastauskooste 

Asian käsittely: Kyselyn tuloksista ilmenee selkeästi, että vastaajien ikähaarukka on suuri. 
Taksikyytien saaminen huolestuttaa kyselyn tulostenkin puolesta. Suosituin 
tiedonsaantikanava vastaa hyvin ikähaarukkaa, kaikki tieto ei välity diginä. 
Tiedon saanti vanhus- ja vammaisneuvostosta on lisääntynyt huomattavasti 
viime vuoden kyselystä, tämä on erittäin positiivinen asia. 
Ensi vuoden kyselyyn lisätään pankkiasiointia koskevaan kysymykseen vas-
tausvaihtoehdoksi, että auttaako joku läheinen esimerkiksi verkkopankkia 
käytettäessä. Liikuntarajoitteisille vaikeita paikkoja on kyselyn vastauksissa 
kerrottu olevan kauppojen pihat, koska ei ole invapaikkoja. Niitä kyllä on mut-
ta niitä käytetään väärin. Neuvostossa on myös tuotu esiin Urjalan yhtenäis-
koulun liikuntatiloille pääsemisen vaikeus. Tila on ahdas ja kynnyksiä on pal-
jon, nämä vaikeuttavat kulkemista tiloissa. 
Urjalassa harrastetaan kyselyn mukaan todella hyvin liikuntaa

Puheenjohtajan ehdotus:

Vanhus- ja vammaisneuvosto päättää:
1. merkitä asian tietoonsa saatetuiksi
2. lähetetään tiedoksi kunnanhallitukselle ja liikunta- ja hyvin-
vointikoordinaattori Heidi Jallille
3. lähetään tiedoksi Pirkanmaan hyvinvointialueen vanhusneu-
vostolle ja vammaisneuvostolle

Vanhus- ja vammaisneuvoston päätös:
Vanhus- ja vammaisneuvosto päätti:

1. merkitä asian tietoonsa saatetuiksi
2. lähettää pykälän tiedoksi kunnanhallitukselle ja liikunta- ja hy-
vinvointikoordinaattori Heidi Jallille
3. lähettää pykälän tiedoksi Pirkanmaan hyvinvointialueen van-
husneuvostolle ja vammaisneuvostolle

Tiedoksi: kunnanhallitus, liikunta- ja hyvinvointikoordinaattori, Pirhan vanhus-
neuvosto ja vammaisneuvosto

Käyntiosoite Tampereentie 6, 31760 Urjala Puhelin (03) 5691 110 etunimi.sukunimi@urjala.fi
Postiosoite PL 33, 31761 Urjala www.urjala.fi urjalan.kunta@urjala.fi
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Otteen pöytäkirjasta oikeaksi todistaa Urjalassa, 20.12.2023
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VANHUS‐ JA VAMMAISNEUVOSTON TORIKYSELY 
30.6.2023

VASTAUSKOOSTE
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Kuntalainen
63,6 %Mökkiläinen

10,6 %

Vieraileva ulkopaikkakuntalainen
25,8 %

VASTAAJA ON
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alle 50
10,6 %

51‐60
12,6 %

61‐70
23,8 %

71‐80
41,7 %

yli 80
10,6 %

Ei vastauksia
0,7 %

VASTAAJAN IKÄ
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Nainen
58,3 %

Mies
41,7 %

VASTAAJAN SUKUPUOLI
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Kyllä
55,0 %En

29,8 %

Ei vastauksia
15,2 %

1. KOETKO SAAVASI TAKSIKYYDIN TARVITTAESSA?
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Facebook
41,7 %

Urjalan Sanomat
63,6 %

Instagram
7,3 %

Akaan Seutu
0,7 %

Kunnan kotisivut
8,6 %

Hakukoneet esim. Google
4,0 %

Keskustelut
5,3 % Ei vastauksia

15,2 %

2. MITÄ VIESTINNÄN KANAVIA KÄYTÄT, ELI MISTÄ SAAT 
PARHAITEN TIETOA URJALAN KUNNASTA?

Lisäksi kaivattaisiin 
enemmän viestintää koulun 
ruokalistoista, kunnan 
päätöksistä, 
terveyskeskuksen 
tilanteesta, 
liikuntamahdollisuuksista ja 
tapahtumista.
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Kyllä
56,3 %En

27,8 %

Ei vastauksia
14,6 %

3. KOETKO SAAVASI TARPEEKSI TIETOA VANHUS‐ JA 
VAMMAISPALVELUISTA?
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Neuvontaa
Virkistystoimintaa

Aloitteita

Hyvää palveluaKaikkea

Vanhusten kotiavun tukemista
Sairauksien jatkohoitojen nopeuttaminen

Aktiivisuutta

SOTE ja paikalliset palvelut

4. MITÄ ODOTAT VANHUS‐ JA VAMMAISNEUVOSTOLTA?

Panostusta esteettömyyteen

Osallistumis‐ ja puheoikeus hallituksen ja lautakuntien kokouksiin

Palveluiden valvomista

Epäkohtien korjausta

Jatkamista samaan malliin

Enemmän näkyvyyttä

Palvelujen parantamista syrjäkylilläKotipalvelut

Taksi‐ ja linja‐autoliikenne

Nopeaa reagointia

Tiedottamista

Hyviä kannanottoja

Asioiden viemistä eteenpäin päättäjille

Seurapalvelua yksinäisille

Tukiasioihin ohjausta

Helpompaa saavutettavuutta

Tilaisuuksien järjestämistä

Tapahtumia ja toimintaa
Paneutumista eläkeläisten asioihin

Etujen ajamista

Oikeudenmukaisuutta

Käytännön apua

Enemmän yhteisasumistaloja

Kotiavustusta

Infoa lähitorista
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Verkkopankissa; 
71,5 %

Mobiilisovelluksessa; 
29,8 %

Käymällä pankissa paikan 
päällä; 15,2 %

Muu, mikä?

Ei vastauksia; 
4,6 %

5. MITEN HOIDAT PANKKIASIOINTISI?

‐ Lapsi hoitaa
‐ Ystävä auttaa
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Tiedän ja olen käynytkin 
siellä;
47 %

Tiedän, mutta en ole itse 
käynyt; 32,5 %

Olen saattanut joskus kuulla 
lähitorista; 11,3 %

En ole ikinä kuullutkaan;
4 %

Ei vastauksia; 4,6 %

6. TIEDÄTKÖ, MIKÄ ON LÄHITORI?
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7. ONKO URJALASSA LIIKUNTARAJOITTEISILLE VAIKEAKULKUISIA 
PAIKKOJA? MITKÄ? 

‐ Toriaikana parkkipaikat
‐ Jalkakäytävien talvikunnossapito on surkeaa
‐ Leirintäalue
‐ Liian korkeat mäet
‐ Kaupat
‐ Kunnan eri palveluntarjoajat, kuten kaupat, parturit, uimarannat, pankit ja ruokaravintolat
‐ Vuokra‐asunnot
‐ Ravintola Onnellinen, uimarannat
‐ Kunnantalolle on vaikea päästä, kauppoihin ei pääse edes rattaiden kanssa ja torin kulkuväylät ovat ahtaat
‐ Liikkeet
‐ Hautausmaan raput vesipisteelle
‐ Kauppa, kunnantalo
‐ Kävelytiet kuntoon, torilenkille penkkejä
‐ Lamminranta
‐ Pankki, kaupat, parturit, uimarannat, kauppojen pihassa ei invapaikkoja
‐ Laukeelan uimapaikka
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Vähemmän kuin kerran 
viikossa;
11,3 %

Kerran viikossa; 
19,9 %

2‐3 kertaa viikossa; 
38,4 %

3 kertaa viikossa tai useammin; 
28,5 %

Ei vastauksia; 
4,6 %

8. TÄMÄNHETKINEN LIIKUNTAHARRASTUKSENNE. 
HARJOITATKO KOHTUULLISESTI RASITTAVAA LIIKUNTAA?
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Pyrin liikunnan avulla pitämään 
huolta toimintakyvystäni; 69,5 %

Kuljen luonnossa 
mahdollisimman usein; 45,7 %

Syön monipuolisesti ja 
terveellisesti; 66,9 %

Pidän huolta, että saan nukuttua 
riittävästi; 65,6 %

Tapaan ystäviäni ja tuttaviani; 
61,6 %

Harrastan jotakin; 33,1 %

Teen muita mielekkäitä asioita; 
22,5 %

En tupakoi; 76,8 %

En (juurikaan) käytä alkoholia; 
60,3 %

Pyrin välttämään turhaa huolta ja 
murehtimista; 45,0 %

Keskityn päivittäin asioihin, joista 
olen kiitollinen; 39,7 %

Jollakin muulla tavalla; 1,3 % Ei vastauksia; 3,3 %

9. MITEN PIDÄT HUOLTA OMASTA TERVEYDESTÄSI JA 
HYVINVOINNISTASI?
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Edellisessä kysymyksessä erikseen mainittuja 
hyvinvointia lisääviä asioita ja harrastuksia

 Käsityöt
 Marjastus, sienestys
 Kavereiden kanssa kahvittelu
 Kudonta
 Lenkkeily
 Kahvakuula
 Kuntosali
 Jumppa
 Lenkkeily
 Golf
 Ompelu
 Kyläyhdistystoiminta
 Teatteri
 Jooga
 Lukeminen
 Ristisanatehtävät, sudoku
 Polkupyöräily
 Hiihto

• Suunnistus
• Rakentelu, remontointi
• Pihatyöt, puutarhan hoito
• Sulkapallo
• Talonhoito
• Tanssiminen, senioritanssit
• Metsästys
• Musiikki
• Kalastus
• Polttopuiden teko
• Asahi
• R. parlamentti
• Matkustaminen
• Kielten opiskelu
• Uinti
• Moottoripyöräily
• Vapaaehtoistoiminta
• Erilaiset kerhot

• Television katselu, elokuvat
• Lasten kyläily
• Mindfulness
• Yrtit
• Lepääminen
• Koira
• Agility
• Kuorolaulu
• Palapelit
• Hyötyliikunta
• Thainyrkkeily
• Veneily
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Kyllä; 
11,9 %

En; 
83,4 %

Ei vastauksia;
4,6 %

10. TUNNETKO ITSESI YKSINÄISEKSI?
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Kyllä; 86,8 %

En; 7,3 %

Ei vastauksia; 6,0 %

11. OLETKO ONNELLINEN?
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